

招生成效走穩 新生報到率97.08% 理工外語全創學院皆提升 大傳系再達100%

學校要聞

【記者莊靜、王雅蕾、黃致遠淡水校園報導】至上月25日止，教務處統計101學年度日間部新生報到率為97.08%，較去年增加0.31%，理學院、工學院、外語學院和全創院皆有提升。而報到率達100%為大傳系、理學院學士班和電機系電資組，其中大傳系蟬聯3年達100%、理學院學士班進步最多提升8.33%。

教務長葛煥昭表示，過去10年本校報到率介於96.5%~98.5%，「此數據並不亞於國立大學報到率，這是本校良好聲望與努力招生的成果。」葛煥昭說明招生措施上，各系會到各高中舉辦講座增加本校能見度，並於放榜後主動與新生交流，展現歡迎新生誠意，增進報到意願。

大傳系系主任王慰慈表示，很高興大傳系能連續3年受到學生的青睞，「我們深知會有愈來愈多人對傳播媒體感興趣，這令我們更身肩教學使命，希望學校能在師資和設備上提供更多幫助，以利吸引兩岸學生的目光。」

工學院今年提升了1.49%，進步最多，工學院院長何啟東表示，工學院因應校務發展特色計畫將電機系列入特色系所，進行相關宣傳，而讓電機系電資組報到率達100%。在招生策略上主要是組成招生團隊並製作工學院簡介光碟片和運用各地校友的力量，發揮招生效益。另外，因均衡發展系所特色，各系運用資源以增加學術能見度，如機器人團隊奪世界冠軍、航太系太陽能無人飛行載具「驚鷺號」試飛成功等，讓學生了解工學院特色及願景。

理學院今年新生報到率增加1.39%，其中學士班達100%，理學院院長王伯昌表示，主要是增加新生的歸屬感和活力，會指派資深年輕教師擔任導師，隨時聆聽學生的需求，幫助他們在課業和生活上的適應。而前進高中計畫、化學行動車、高中營隊等相關活動將持續進行，以增進本校的知名度。

全創院增加0.81%，其中的語言系和資創系軟工組各增加4%，全創院院長劉艾華表示，因為新生名額少，所以各系都很積極前往各高中採用團體面談、主動與學生及家長聯絡等招生方式，「而我覺得最重要的原因，在於讓課程、師資完善，提升辦學成效，再加上英語授課及大三出國重要特色，在口耳相傳之下得到肯定，自然就會得到較好的結果。」

外語學院則增加0.56%，外語學院院長吳錫德表示，外語學院歷史悠久且投入豐富的國際化資源，在國內具有一定的水準，是家長和學生選擇的重點之一。他也提到，「

德文系今年雖然有降低，但應該只是回到正常的平均值，而俄文系因為就業市場環境改變，造成人才需求轉移使得報到率降低。但選擇俄文系就讀的學生性質有些改變，有部分學生擅長音樂領域，規劃未來前往俄國進修，也讓俄文系成為外語學院中最具音樂及表演天份的科系。」